



SZABADSÁG

LIBERTY



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírnéző, Californiai Magyar Farmer.

NO. 371. SZÁM. HARMONADIK SÍVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, csütörtök, 1920. november 18. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

MI TÖRTE KI WRANGEL NYAKÁT

Budenny cselszövényé tette lehetővé a bolshevik diadalt Wrangel hada felett

Egy amerikai hadiszakértő érdekes véleménye. — A bolshevik diadal újabb válság elé állította a világot. Sebastopol is elesett.

Az a katasztrófa, amely a bolshevik csapatok kezén Wrangel bárónak bolshevikellenes hadait érte Dél-oroszországban, igen érdekesen okolja meg az egyik amerikai hadiszakértő a következőkben.

Wrangel katasztrófáját szinte két tényező tette lehetővé. Az egyik a bolshevik cselszövény, míg a másik a természet mostohaága. Ami az előbbi illeti, Wrangel bizott azokban a hírekben, amelyek szerint Budenny tábornok otthagya a bolsheviket és ezért keltette nálunk kinyújtotta a hárónat, viszont ami az utóbbi illeti, a korai tél jége tette lehetővé azt, hogy Budenny a maga erős lovastámogatásával a kinyújtott Wrangel hadsereget el-

Inkább éheznek sem hogy meghaljanak

COLUMBUS, nov. 16. — Charles Cross, egy 27 éves tengerész nem akar a villamos székben meghalni. Annak idején, amikor megölte a feleségét, persze nem gondolt arra, hogy ezért majd a villamoszékben kell bűnhődni. A halális ítéletet január 20-án kellene rajta végrehajtani. Eddig három öngyilkossági kísérlettel akart a villamoszékét megszabadulni, de miután ez nem sikerült, most éhségsztrájkra szánta rá magát. Vasárnap reggel óta nem eszik semmit. A fogház tisztviselőinek a kijelentése szerint, hogyha Cross a maga jószántából nem lesz hajlandó enni, akkor majd erőszakkal fogják etetni.

A TALIAN FÖLDNEK MINDEGYRE TÖBBEN MONDANAK BUCSUT

OLASZORSZÁGBÓL HAVONKINT ÁTLAG HARMINEZER EMBER TÁVOZIK.

A nagy kivándorlás jó ellenszer a forradalmakkal szemben.

RÓMA, nov. 16. — Olaszország felől mind jobban kezdnek eltávolítani azokat a sőtét felhőket, amelyek a bolszevizmusnak a forradalomnak a villámait rejtik magukban. Ennek egyik oka az, hogy a kivándorlás Olaszországból egyre nagyobb arányú lesz.

AKI MINDHALÁIG HŰ AKAR MARADNI BANDITA FÉRJÉHEZ

RABOLT AZ IFJÚUR, HOGY MEGNÖSÜLJÖN.

A mézeshetek után mindjárt a börtönbe jutott.

ST. LOUIS, Mo., nov. 16. — "A férjem pompás fiú, jó ember és semmi körülmények között sem hagyok el a háttérben, még akkor sem, ha a bíróság elítéli, mert szerelmes vagyok a börtönbe jutott férjembe."

A fiatal asszony, aki össze-vissza húsz eztszódó, csinos, kedves, bábaré, szöke hajú, kékszínű, szővel a külsejét illetően csupán olyan tulajdonságokkal rendelkezik, amit általában vonzóknak szokás nevezni, meglehetősen a börtönben a férjét, William Meyers szintén csak húsz eztszódó, kellemes külsejű ember, ami azonban nem változtat azon a tényen, hogy csakugyan bandita.

A rendőrség azt vallotta, hogy egy alkalommal, de csak egyetlen alkalommal, s akkor is póruljárt, azért csapott fel banditának, mert szüksége volt a pénzre, amely lehetővé tette a házasságát.

Mrs. Meyers, kijelentette, hogy nem hajlandó a szülei otthonába, Bonne Terrebe visszatérni. "Mindent meg fogok tenni az érdekében, csak hogy a segítségére legyek" — jegyezte meg — "csak azt nem tudom, hogy milyen módon lehetnek a segítségére."

Meyers bevallotta a rendőrségnek, hogy részese volt egy utónalásnak, amelynek az értelmi szerzője voltaképpen barátja, Arthur Schneider volt. Ő a Schneider szeptember 22-én az esti órákban megölték a Bemis Bab Company fizetőeszközét, William Stewart és el-tulajdonították azt 806 dollárért.

Két órával a rablás után Meyers a menyasszonyával elment a St. Stephens Church lelkészéhez, aki megeskette.

Meyers a rendőrség előtt azal védekezett, hogy azért rabolt, hogy megszökjön.

Fegyveres cselszövénnyel akartak gáncsot vetni a magyar békeszerződés jóváhagyásának

Magyar kormány hadat üzent az Ébredő magyaroknak

Letartóztatták a Británia szálloda gyilkosságával gyanúsított vitézeit

BÉCS, nov. 16. — A magyar kormány éppen az utolsó pillanatban jutott tudomásra, hogy a vakmerő tervekkel körülhatárolt cselszövénnyel, amelyvel egy félleg-meddig titkos, de AN- NAL RETTEGETTEBB SZÖVETSÉGBE A KORMÁNY MEG- BUKTATÁSÁT CÉLOZTA ÉS EZZEL EGYÜTT ODA AKAR- TA DOBNI A KEZTYŰT A SZÖVETSÉGSZEREZŐ HATALMAK- NAK IS.

A magyar nemzeti gyűlés tegnap beülésezt egy bizottságot a cselszövénnyel szemben, amelynek feladata az, hogy megvizsgálja az ügyet, és megmondja, hogy a kormány meg akarja-e büntetni azokat, akik a tervekkel kapcsolatban részt vettek.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A magyar nemzeti gyűlés tegnap beülésezt egy bizottságot a cselszövénnyel szemben, amelynek feladata az, hogy megvizsgálja az ügyet, és megmondja, hogy a kormány meg akarja-e büntetni azokat, akik a tervekkel kapcsolatban részt vettek.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A BUDAPESTI FELFORDULÁS

A helyen kösített legújabb híreket a New York Times írásai alapján írjuk, a hírek hitelességéről tehát a felelősség a New York Times-t terheli.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

A Bécse érkezett hírek csak vázlatosan közlik a történetet és igen sok részlet megjelölés nélkül, ennek dacára azonban igen sok olyan körülménynek adja a dolgot magyarázó jellegű, amelyek egyelőre nem tudhatóak.

Börtönbe csukták már is az Ébredő Magyarok Szövetségének kémjeit

ISTVANT IS. A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

A békeszerződés beikellyezése aktusa valóságos gyászszertartásként hatott, mert a magyarok a szerződés aláírása óta eltelt hosszú idő alatt nem felejtették el a súlyos csapásokat.

WILSON MEGHAJOL A LIGA ÜGYÉBEN A NÉPAKARAT ELŐTT

MIÉRT NINC ANYKAI MEGBIZOTT GEMFEN.

Hardingra vár a kibontakozás megteremtése.

WASHINGTON, nov. 16. — Az itt kiadott hivatalos jelentés, ami ma reggel látott napvilágot, kijelenti, hogy az Egyesült Államok a Nemzetek Ligájának Gyűlésében tartandó ülésén nem fogják meg a hivataltalan, se felelőtlenül képviselni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Wilson elnök azon a véleményen van, hogy ő a Nemzetek Ligája érdekében minden lehetőt megteszt, hogy az ország ne lépjen ki a szövetségből, de az Egyesült Államok politikai elveit nem fogja feladni.

Ugyanezért a Dnyeper folyó- tól nyugatra is megjelentek a Wrangel hadak és a teljes had- vonalatuk 400 mérföldre becsül- ták. A hadsereg alig állott 300- 000 emberből, akiknek legtöbb- rése hiányosan volt felszerelve a kemény hárcokra. Kerestül- nyújtva a vonalat a Dnyeperen- arra tett kétségbeesett kísérle- tet, hogy összekötötték létesít- tessék Budenny, Makho tábor- nok, Petruia és Balakovits ha- daival, akik távolabb északnyu- gatra operáltak.

Budenny úgy mutatta, mintha otthagya volna a bolsheviket és mintha sereget akart volna gyűjteni arra, hogy Moszkva el- len vonuljon. A cselszövénytől Moszkva is támogatja azaz, hogy látszólag egymillió rubel- vérdíjat tűzött ki a fejére.

Október közepén azonban a bolshevikek egyszerre csak ha- talmas sereggel támadást intéz- tek a Dnyeper keleti partján és visszacsorították Wrangel csapa- tait. Erre aztán Budenny is le- vetette az álarcot és esatlakoz- tott a támadáshoz. A Wrangel csapatok a meglepetés dacára is- rendben vonultak vissza.

Azonban az október 28-án be- következett szokatlanul korai fagy keresztülvihetővé tette azt, hogy Budenny hatalmas lovas- csapatokat vonlathatjon fel Wrangel háta mögé és a pereki- pi földzorosnál intézhessen tá- madást az utóbbi ellen. Készen- visszáverték, azonban végre is sikerült neki bezárni a csapdát. Ekkor még, úgy ahogy bizton- sággal érezté magát Wrangel, amikor ismét a természet léptét köze. Perekop és az Azo- vi tenger között ott van a moosaras Sivash tó, amely akkor, amikor a szelek nyugatról fújnak, sártengerrel nem egyéb. Egy hirtelen fagy egyszerre csak oly erős jégpáncélt adott a sekély viznek, hogy a jég el- bírtja az ágyukat és a lovassá- got. Budenny el volt erre ké- sülvéle és keresztülvette a ha- daikat a félszigeten. A csapatai-

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Londonban az a nézet, hogy most már Franciaország is kény- telen lesz irányt változtatni és ha nem is hivatalosan, de méris- érintkezést keresni Lenin keres- kedelmi képviselőivel. Az angol fővárosban az Oroszországgal ajánlott beikkelyezését sürget- tük.

Azok a szabályok, amelyek ennek előtte a kivándor- lást annyira megnehezítették, amelyek meg most is érvény- ben vannak, papírson, immár nem tartják be. Ez teszi lehe- tővé a nagyarányú kivándor- lást. Akármilyen hajónak meg van engedve most, hogy kiván- dorlót szállítsa.

A kikötők tele vannak fiatal olasz férfakkal és nőkkel, akik legutóbbi tanult munkás. Olaszországból általában há- rom ezer fiatalember vándorol ki havonként.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz a legnépesebb pél- dául elamerikaiastani. Leike mindég Itáliában él. Az olasz kormány most azon fáradozik, hogy a kivándorlás zömét in- kább Brazíliába irányítsa. Erre vonatkozólag tárgyalásokat is folytat a brazil kormány- nal. Arról is szó van, hogy eléget tesz az olasz kormány a francia kormány ama kérelmé- nek, hogy a kivándorlók közül irányítsanak egy csoportot Fran- ciországnak ama területére, amelyet a háború alatt elpusztí- tottak s amelyet most fel akar- nak építeni.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

Az olasz munkás a bazaját sose felejté el. És amilyen köny- nyelmű életét élte odahaza, olyan józán és okos lesz, ha külföld- ön keresi a pénzt — arany- ban, nem értéketlen papírpenz- ben.

AKI NEM AKARJA A GYERMEKEIT ISKOLÁBA KÜLDENI.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

Marinette, Wis.-ból jelentik, hogy az egyik bíró tizenöt napi áristomra ítélt egy otitani farmert, mert az kijelentette, hogy a három mértföldnyire fekvő iskolába nem hajlandó a gyermekeit küldeni. A farmer szerint a gyermekek elszállításáról az iskolának kellene gondoskodni.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation B. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Alapította: **Kohányi Tibor**
 Szerkesztő: **DR. ANDREW CSERNA, Editor**

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell, Main 5338 Cuy. Central, 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egyszéves \$3.00, kétszéves \$5.00. Külföldre: egyszéves \$4.00, kétszéves \$6.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$3.00, half year: \$1.50. — Foreign countries: one year: \$4.00, half year: \$2.00. — Cleveland one year: \$3.00, half year: \$1.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: **Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York**
 Üzletvezető: **Joseph Morvath, Manager.**

A GÉP ÉS AZ EMBERI ERŐ

A Szabadság részére írta: Alpha.

Korunk a gép korának, a gép által uralkodtató világnak, a gép a mi mindenható szolgánk, de nekünk is szolgálnunk kell a gépet, mert mennél jobb a szolga, annál kényesebb és annál inkább kell alkalmazkodnunk hozzá. A gép kiszámíthatatlanul megsokszorozza erőnkét. Amely kötetlen emeléshez, hegyek csúcsára várak építéséhez azelőtt ezer meg ezer ember és állat munkája kellett, azt most a gép, kevés ember igazgatása mellett, jászva elvégzi. A gép segítségével hatalmasunkba ejtjük a természetnek azelőtt kárba vesztett erőit, és a hegyi patak rohanása, a vízesség zuhanása, a folyam méltóságos sodra a gép által elektromos erővé átalakítva hajtja a vasutakat, megvilágítja a városokat és beviszi a géperőt ezer mélylybe. A gép segítségével szeljük át az óceánokat, repüljük át a legmagasabb hegyeket és kuszunka a legmélyebb cseresznye- és szőlőerdeket. A gép szánt és vet és levágja az érett gabonát. Gépek szünek újabb gépeket. Még Európában is, hol minden lassabban megy, a legkisebb falvakba is győzedelmes bevonult a gép és kényeztetni az embereket, hogy éljenek vele. A gép végzi a legtöbb iparos munkát, gyárt autokat, var ruhát, foltozza a nyers anyagot a föld méhéből, csinál bört és a bőrből csizmát, fonja a szöveteket, a selymet, csinálja a tüt, a cernát, mindent. A gép őrli a bűzt, szűti a kenyeret, gyártja a pihendobozokat és beszorítja a dobozokba az élelmi cikkeket, melyek ott évekig elállnak, hogy aután rendelkezésre álljanak a fogyasztásnak. A gép gyártotta a papírot, melyen írunk, a tölőt, tolat, melyet a sorokat szántom. Nincs az a szegény ember, ki nem élne a gép termékeivel. Sőt a gép teszi lehetővé, hogy anyai szükségleti cikkeket elkészítsünk, hogy mindenki jusson hozzá. Az emberek nem szaporodhatnak oly mértékben, ki a gép nem elégítse ki szükségleteiket, melyeket pedig folyton növelt. Egy mai embernek százszor több szüksége van, mint egy száz év előtti embernek, de ezerszer annyi cikket gyártanak, hogy elég legyen. Csak a szörnyű háború zavarta meg ezt a viszonyt, Budapestben pl. száz meg száz ember várt a bolt előtt azon a napon, melyen cernát lehetett kapni és az eldugott árukból még grajlernek is millió-millió lettek. Ehhez nem kellett, csak filka, szemérmelenség és lelkiismeretlenség, ezeket pedig nem a gép teremtette. De a gép már ott is vissza kezdte szerezni régi hatalmát és a dolgok valahogy mégis csak rendbe kezdenek jönni.

Gondoljunk az autóra! Mennyi embernek van ma autója, nem fényűzésből, hanem szükségből! Mégis kisé fülünk a géptől. Miért? Nem borzong-e a hátunk, ha nagy géptereken lépünk, pl. nyomdába, melyben a rotációs gép oly kísértetiesen nyomja, öszersakja, kidobja a kész lapot? Ez olyan, mint a bosszorkányság, holott élettelen értőmegek, mintha ezer kezük volna, végzik célszerűen és óriási munkát. Mi az emberi erő ehhez képest! Ez igaz. De viszont mily glóriában ragyog az emberi ész, mely az értőmegeket formálta, elrendezte és céljának szolgálatába kényszerítette! A gép felszabadítja az emberi érzéket, mely a gépeket kitalálta; az ész a gépekkel végezteti az anyagi munkát, hogy ő maga mind feljebb emelkedjék és mind magasabb célokat kitűzhesen magának. Azelőtt a piramisok építője mind több embert összegyűjtött és kergetett munkába, bajjal és fáradtsággal, kegyetlenséggel, úgy, hogy maga is belefáradt a munkába és kimerült benne. Most az építő ész gépekben gondolkodik és mind tökéletesebben, mind gyorsabban, mind olcsóbban végzi munkáját száz más és száz tálmányának felhasználásával. A gép mind több embert felszabadít a testi munka terhe alól. Az embernek inkább csak vigyázni kell a gép működésére, mint testi munkát végeznie. Az emberek óriási tömege most emberesebben élhet. Elhet családjának, olvashat, tanulhat, sétálhat, mulat, fejlesztheti emberi mivoltát.

Asztor gondokodva van, hogy a fák nem nőhetnek elég. Kell-e mondanom, hogy minden emberi munkát megemvezhet a gép? A szedőgép mellett mégis a szedőnek kell elvégezni a főmunkát, mely elég szomorú. Az óra kereteit és rugóit a munkásnak kell készítennie. A bányákba az embernek kell leszállnia és ott daczolnia ezer veszedelemmel. A gép mégis mervé egyformasággal dolgozik, a szűkebbi cikkek pedig sokszor a legfinomabb alkalmazkodást kívánják. A vasút gőzgepjé kísérteties erővel dolgozik, de ha a vonatvezető gépész nem feszíti meg figyelmét, szemét, izmait: azaz meg száz reabizott emberi élet és áru pusztul el. Az ember a gép nélkül, bizony gyöngé, de még mindig sokkalta több, mint a gép ember nélkül. A gép eleve az emberben van.

Vissza az anyaföldhöz

NEM mondhatjuk, hogy meglepetést okozott a most lezajlott népszámlálásnak az a megállapítása, hogy egyre csökken a falvak és tanyák népe és szétdő- arányokban emelkedik a nagyvárosok lakosságának száma.

Az 1920-as esztendő népszámlálásának ez az eredménye nem amerikai jelenséget árul el. A nép egyszerű gyermekeinek a nagyvárosokba való beözönlése, világjelenség, bátran mondhatók: világprobléma. Mert ma már az azzá lett; a föld minden országának orvoslást követelő súlyos kérdése. Ez európai országok eliparosodása, nagymértékben folyik az utolsó két-három évtized óta, és esztendőről esztendőre több és több ezer vállalkozó szellemű férfi mond bucsút örökre az életet biztosító rögöknek, mindnyájunk közös nagy kincsének: az anyaföldnek.

Az ipari élet szédületes előerohanása, az iparban nyíltan kínált kenyérése előnyök, a nagyvárosok kényelmes berendezése, — lassan, lassan magához szívja a föld egyszerű szolgáját és magához láncolja és meg is tartja mindörökké. Így apad egyre a faluk népe és így gadagnak meg egészségtelenül az iparvárosok, így alakul ki végül a munkásnyomor, mely állandó megvetett ágya az elégedetlenségnek, az elkeseredésnek.

Amerika egyelőre nem érzi komolyabb következményét a népetolodásnak. Az amerikai ipar, az amerikai őstermelés még mindig sokkal többet produkál, mint amennyit az ország maga felhasználni és megemészteni képes. Ha a farmok máj népének fele felkereskedik és bevonul a városokba, még mindig elegendő kenyérbiztosító gabonát termelhet önmagának Amerika. És épp azért, mert ma még nem veszélyes a helyzet; okos, célszerű és szükséges a gyors beavatkozás.

Az adózási reform súlyos kérdése

A kongresszus törvényhozásának. — Öt év után érkezik a jelenlegi nyomasztó adórendszer ellen. — Különösen a kisemberek ségedtetnek. — Nagy az ellenzék a Houston-féle rendszernek is. A fogyasztási adózási emelése sem kecséget semmi jóval.

A washingtoni befentesek szerint az ország lakosságának óriási többsége a jelen adózási rendszernek gyökeres revíziót követel. Ezt a revíziót azonban nem az első, a Harding elnök által még áprilisban összehívandó rendkívüli kongresszusi ülészekon, hanem a decemberben kezdődő rendes ülészekon fogja tárgyalás alá venni a szövetségi törvényhozás.

Tagadhatatlan az, hogy a jelenlegi adóterhek igen súlyosan nehezdednek az ország lakosságára, amely terheknek a súlyát őrli a szegény és a gazdag egyaránt. A magas adók a 30 milliárd dolláros háborús adósságnak egyesek követelményei, noha ez összeg egyhármadrészevel viszont más országok tartoznak Amerikának. Hogy a gyökeres revízió iránti követelés mennyire általános az Egyesült Államokban, mi sem mutatja jobban, mint azok a levelek, amelyekkel szinte elárasztják a kongresszusi tagokat és amely levelek mind, mind a revíziót követik.

Már most a követelésekre való tekintettel és viszont tekintet nélkül az egyéb nyomasztó problémákra, már a jelenlegi kongresszus, a most következő ülészekon kénytelen lesz az adózási rendszer gyökeres revíziójával foglalkozni, hogy a népet valamiképpen kielégíthesse.

Az ország széleskörű rétegeiben azonban nemcsak a nyomasztó jövedelmi adónak könnyítését, vagy megszüntetését követelik, hanem egyben erőlyes hangok követelik az ugynevezett háborús tulajdoni adónak a megszüntetését is. A panasz a háborús tulajdoni adó jelenlegi megadóztatási rendszere ellen általános. Az üzletemberek azt állítják, hogy a jelenlegi rendszer óriási gátja az üzlet fellendülésének és hogy lehetetlenné tesz mindennemű vállalkozást. Szerintük ez az adó egyáltalán nem szolgálja a fogyasztók javára, de sőt ellenkezőleg végső elemében ez az egész összegét.

Houston pénzügyminiszter pénzügyi javaslatát három esztendő óta megújított négy milliárdos adóbevételek alapján áll. Ez a javaslat véget

Akiket megörjített a hadifogság

Oroszországból egyremásra érkeznek a német hadifoglyok haza, német földre. Jönek, rongyosan, piszkosan, összetörve, az éhséggel szemükben, fáradtan, betegben.

És nincsen különítvány, amelyben legalább egy-két fogoly ne találkoznék, akinek leesievezett fején már előre meglátszik a hülyeség, lelégo ajkai, kifejezetlen szeméi a legszomorubb lelki sötétségről tanuszkodnak. És vannak közöttük elvértve, dühöngők is, akik nem bírták és nem bírnak a sors sújtó kezétől szabadulni, átkozzák magukat, a hazájukat, az egész világot.

A német kormány rendelkezése az utolsó három hét alatt kétézsák ilyen szerencsétlen helyzetek el, a különböző örültek házában.

Természetesen, a barátainak, a rokonainak, megengedik, hogy meglátogassák őket, hogy ennalól, hogy ruházati cikkeket hozzanak nekik.

Eltekintve azonban az örültektől, allig- allig akad hazatért német hadifogoly, akinek a lelkeben a legteljesebb kétségbeesés ne honolna. Gyűlölik Oroszországot, de nem kevésbé gyűlölik a saját hazájuk kormányát.

A béke megpecsételése

MAGYARORSZÁG törvényhozása, a Nemzetgyűlés jóváhagyta és törvényes alapon jogerőre emelte a szövetségi és csatlakozott hatalmakkal kötött békeszerződést. Ezen a kinos, kellemetlen eseményen át kellett esnie a szerencsétlen országnak és ma, amikor már megtörtént a fájdalomos operáció, fellélegzik egy egész ország és reménytelen várja a jobb jövő hajnalát.

Békét teremtett végre a törvényhozás kifelé, — hogy gyors iramban békét teremthessen befelé is. A jelenlegi magyar miniszterelnök, külügyminiszter korában, több ízben határozottan hangoztatta, jó külpolitikát olyan ország csinálhat csak, amelyet nem emésztenek belpolitikai viszályok és bonyodalmak. Magyarországot népe pedig, a világháború tragikus befejeződése óta, a belpolitikai és pártpolitikai kíméletlen, csunya harcok áldozata.

Az egész emberiség óhajta óhajta, kezdődjék meg végre a komoly, elszánt, alkotó munka Magyarországon, hogy a nemzetek családjának ez a kétségkívül nagyrétkü tagja, teljes erővel elősegítse a világ békéjének, nyugalmanak, a népek meglegedettségének bekevetkezését.

A magyar nemzet nyíltan kijelentette, sohasem ösméri el a békeszerződés igazságosságát és állandóan harcol a szigorú döntések megváltoztatása, az egykori Magyarországot feltámadása érdekében. Kedvező előjelek igazolják azonban, hogy ebben a harcban nem szándékozik az erőszak fegyvereihez nyulni, hanem igazságának biztos tudatában az egész emberiségnek és a győzedelmes nagyországoknak lelkiismeretétől várja megváltását.

Uj fejezet kezdődik Magyarországot történelmében és ha ez az új fejezet, ezzel a címmel kezdődik: BECSÜLETES MUNKA — ugy nyugodtan bizhat jövődjében az elpusztíthatatlan ezeréves nemzet.

40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden nélem elhelyeztet. 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL
 BANKER
 133 Second Avenue, New York.

JÖNNEK A LEVELEK

Magyarországból és mindegyikben segítséget kérnek a szeretett rokonok.

Élelmet, fűtőanyagot, meleg ruhát és sok más egyebet akarnak venni, de nem jut nekik, mert nincs pénzük.

Ít az alkalom, hogy jó szíve megnyílthozzék.

Közeledik



A szeretett ünnepe. Vigyen boldogságot rokonainak hajlékába. Könnyen megtértheti, kész néhány dollár sok ezer koronát jelent odát és sok ezer koronával sok mindenfédet lehet vásárolni. Küldje pénzt átlatunk. Mi a legolcsóbb árfolyam mellett leggyorsabban átutaljuk. Karácsonyra szeretetadományát küldjék és Karácsony napján áldani fogjuk Öst rokonait.

Szép Karácsonyi Ajándék a HAJÓJEGY

is, melylyel óhazai rokonainak kijutását lehetővé teszi. A beutazáshoz szükséges okiratokat KÖZJEGYZŐI ÜGYEKBEN IS KÉSZSÉGESEN AD FELVILÁGOSÍTÁST.

FELSŐVÁROSI ÜGYFELEINK KÉNYELMERE FIOKIRODÁK HAJÓZÁSI ÉS KÖZJEGYZŐI ÜGYEKBEN IS KÉSZSÉGESEN AD FELVILÁGOSÍTÁST.

NÉMETH ÁLLAMI BANK

NÉMETH JÁNOS, elnök

FŐÜZLET: 10 EAST 22ND ST.,
 A Bankpalotában.

FIOKÜZLET: 1597 SECOND AVE.
 corner 83rd St.

NEW YORK CITY

A legjobb óra és ékszer olcsóságok Pittsburghban

Nagy választék holgyek és urak részére

Brillians gyűrűk, meltyük, Nyakkendők, nyakékek, fülbevalók, stb. \$1.00 és 10.00

Jóállunk arról, hogy minden vásárláson majdnem félárat

Teljes választék szesztyűkből, vonós és fuvós szesztyűkből.

KARÁCSONYI OLCÓSÁGOK: Gyönyörű hangu régi begedű utánat. Rendes ár \$20, karácsonyi ár \$12.00. Jávörfa, 10 incses banjo, borjubör fej, mandolin. Rendes ár \$25.00, karácsonyi ár \$15.00 darabja.

GALLINGER'S
 929 LIBERTY AVENUE. Alapítva 1854-ben.
 A LEGRECEBBI ILYEN CÉG PITTSBURGHBAN, PA.

KARÁCSONY KÖZELEG

Most van a legjobb idő arra, hogy Európában élő szeretteinek karácsonyi ajándékokat küldjön, draft, vagy hajójegy formájában. Hajójegyeket Hamburg, Bréma, Antwerpen és Rotterdamon keresztül adunk el. Látogasson be bármikor bankintézetünk külföldi osztályába, szívesen szolgálunk tanácssal s felvilágosítással.

Külföldi osztály: **J. D. Moskowitz, Mgr.**

The Dayton Savings & Trust Co.
 25 NORTH MAIN STREET, DAYTON, OHIO

A Court-ház mellett.
 NORTH DAYTON FIOK:
 Valley & Ohio Street M. K. Mackevich, Mgr.
 267, 9, 71

Ha Amerikába kihozatni

akarja rokonát, forduljon bizalommal hozzám.

OHÁZABA UTAZÓK KÉRJENEK HAJÓ ÁRJEYZÉKET. PENZKÜLDEMÉNYEKET a leggyorsabban eszközölk.

UTLEVELEKET MEGSZERZEK.

Irjon meg ma e címre:

MORRIS ENGEL, Bankár
 129 Greenwich Street, New York, N. Y.

U. S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

S. S. SUSQUEHANNA
 INDUL NEW YORKBÓL EGÝENESEN

BRÉMÁBA

DECEMBER HÓ 30-ÁN

KABINJEGY HARMADOSZTÁLYU JEGY \$185 és \$210 és \$5 haddió.

Jelentkezék a következő címre:
45 BROADWAY, NEW YORK, N. Y.
 Vagy a helyi úgyrakéknél.

Mit tud halállal



Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

Amerikai voszakértő fejtette a tani és ez és az ezeket tüneteket. Elmondja rok ehésége tette az, amely már vosi tudom meddig tud béri szerve megélni? Tény avosok már né fogva ták ezt a possággal volna. Izz ugyan éh renesétlen szerencsétl következtél természet jelen és az hol megéj hogy a szenyiségű tá hájtatótt. Bizonyos köttét enha volt alkalm kérdést az azonban nem igen de sőt még éhségsztraj meg ezt az szében, mer voltak a talalkalmas. azonban ez az es domány ma is rendelke dekes adat. Azt mind zott meg ígázta van mikor azt jők táplált jők az éhs termelődik. is bizonyos esztén a lálja ma az esetleg feltélenül séges embe egészes magasságu. Az éhségt test méga egyszévesét is változik a rint. Így veszít a szegyes ismer többet vesz állati kem eltnik. A lelynek az gyobb, min idegrendszer magukat. s aktivitása elpusztulna. Az éhségt lál beköve talánosság ka vesz e. Vannak az melyek em tenek. Ter

IDOJÁRS Clevelandban s Ohioban Borus idő, Havazás ma és holnap a té vidékén.

CLEVELANDI KRÓNIKA

FŐBÍRÓBÓL MÉG EHEZ VÁDLOTT IS A ARGYALÁS SORÁN

NUK SÜLYOS VALLOMÁSA MCGANNON ELLEN.

vád fötanuja megbizhatatlannak látszik.

John W. Joyce bűnügyek gyalgán meggye tart. Hét-hét folytatódott a tanúk kihallgatása. Két tanu tagadta azt, hogy Jesse Holmes, az egyetlen...
Holmes, aki tulajdonképpen...
Holmes, aki tulajdonképpen...

Erdekes, hogy Wilson katonai veterán, az előbbi tanu azt állította, hogy McGannon várfőbíró volt az, aki a tett...
Erdekes, hogy Wilson katonai veterán, az előbbi tanu azt állította, hogy McGannon várfőbíró volt az, aki a tett...

Az állam tanuinak vallomása szerint Joyce az E. 9th...
A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

A Holmes állítását tagadó...
A Holmes állítását tagadó...

CLEVELANDI KIS TÜKÖR

Az első millió.

Herbert Hoover és a Community Chest.

Kiváló vendége volt tegnap Clevelandnak. A Community Chest gyűjtési sikere érdekében városunkba érkezett Herbert Hoover, akinek a nevét áldva áldja egész Európa. Herbert Hoover, az amerikai nagylelkűség, jótékonykodás megisméltetője volt Európában a világháborút követő napokban. Ő intézte nemcsak a szövetséges országokban, de a leverett központi hatalmak országaiban is a gyermekápolás nagy munkáját s kétségtelen, hogy millió és millió gyermeket mentett meg az éhenhalástól, a megfagyástól.

Herbert Hoover eljött Clevelandba s adakozásra buzdított, amíg itt járt. Tegnap délelőtt az egyetemi hallgatókhoz intézett beszédét, délután pedig a kereskedelmi kamara nagytérében egybegyűlt gyűjtők és érdeklődők előtt beszélt az Egyesült Államok volt háborús élelmiszer igazgatója.

A nagygűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

A nagygyűjtés november 22-éig tart. Adakozzunk mindannyian, adakozzanak összes egyleteink, egyházaink. Ne feledjük, hogy a Community Chest a múlt évben befolyt adományokból 20.000 dollárt juttatott a magyarországi cselező gyermekeknek.

VASÁRNAPHOZ EGY HÉTRE LESZ ITT A SZINÉSZGÁRDA

DELUTÁN MEGISMÉTLIK A MÁGNÁS MISKA ELŐADÁSÁT.

Este szellemes vígjátékot mutat be az Amerikai Magyar Színésztársulat.

Az Amerikai Magyar Színésztársulat, amelyet sokan már a jövő vasárnap ismét viszontlátásának látni, csak november 28-án, a most jövő vasárnapra egy hétre lesz körünkben, amikor aztán az Operaházban délután közönségre megismélti a Mágnes Miska operett előadását, este meg a legszellemesebb vígjátékuk egyikét a "Szátrájkol a göly" cízzel.

Valóban okos dolog volt a Mágnes Miska daljáték megisméltetése. Ennél érdekesebb meséjű és jobb operettet még keveset mutatott be a színésztársulat. Azok, akik előző esti előadás alkalmából végigvették a fogadni merünk, hogy mindannyian ott lesznek ismét, mert most fogják csak igazán értékelni annak szépségét.

Akik Várady Juliskát és Zsádányi Aladárt elemükben akarják látni, el ne maradjanak a Mágnes Miska előadásáról. Azonban nemcsak a két színésznek, mint amennyit a közönség e két kedvesnek felfélségein forog kaecagni.

Igen jó darab a "Szátrájkol a göly" vígjáték is. Szellemes a humora, tele van megrápot, kacagtató helyzetekkel. Horváth Lajos, Darvas Károly, Hegedűs Lajos, Zsádányi Aladár, Nagy Lajos, Torday Erzsébetnek benne pompás szerepeket.

A jegyeinket igyekezzünk majd idejében megvásárolni mindkét előadásra, mert bizonyos, hogy szűlt hár gyönyörűk majd színészeink játékaiban egy delután, mint este s bizony a színházi pénztárnál nem lehet majd helyekben valami nagyon válogatni.

A CSAPÓAJTÓNAK ÁLDOZATUL ESETT EGY MAGYAR FIU

A 10 ÉVES VARGA ISTVAN ÉS ÁLDOZAT.

Henry Dubna fűszerüzletében szakadt rá a nehéz trapdoor.

A Champa Ave. 4529. száma alatt levő fűszerüzletben, amely Henry Dubna tulajdonosa, borzalmas szerencsétlenség ért egy magyar fiúskát. A tíz éves Varga Istvánra, akinek szülei ugyancsak a házában laknak, amelyben Dubna üzlete van, rászakadt a fűszerüzlet csapóajtója s a szerencsétlen gyermek meghalt.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

A hírhedt Paneake zátonyok, a Superior tó északi partjainak közelében összetörték a hullámok egy clevelandi teherautó hajtót, a Francis J. Widlart, vasárnap este.

A személyzetet nagy nehezen megmentették a nagy vihar dacára.

BIZZA A PÉNZÉT ELSŐRANGU BANKRA!



KARÁCSONYI PÉNZKÜLDÉS

Magyarországba, Romániába, Csehországba gyorsan, olcsón és biztosan! Rokonok kihozatala óhazából.

HAJÓJEGYEK. Betétek 4% kamatra.

A bank magyar osztálya nyitva van minden hétköznap reggel 9 órától este 8 óráig a következő cím alatt

PERTH AMBOY TRUST CO.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.

Magyar osztály 145 SMITH STREET PERTH AMBOY, N.J.



SÜLYOS ÍTELET EGY EMBERGÁZOLÓ AUTÓVEZETŐ ELLEN

MAGYAR IFJU FIZETI MEG A GONDATLAN HAJTÁS ÁRÁT.

Esetleg emberölés vádjá ér.

Youngtown, O. — Vagy három héttel ezelőtt történt, hogy Mező Kálmán, a Kossuth-kör egyik lelkes fiatal tagja meg nem engedett sebességgel hajtott végig autójával a West Federal streeten, s egy Giles nevű fiatalembert oly szerencsétlenül ütött el gépkocsijával, hogy esetleg végzetes válható sebességgel került a városi kórházba.

A rendőrség letartóztatta Mezőt, a tagadása dacára őt vádolja a gondatlan hajtsással, s hogy részegen hajította autóját. Brandmiller bíró a most megtartott tárgyaláson beigazoltnak találta Mezőt végzetesnek, s mint hogy gondatlan hajtsá miatt már büntetve volt, ellene a büntetés legmagasabb fokát alkalmazta. Száz dollár pénzbírsággal megfizetésére s 60 napi elzárásra ítélte Mezőt, s nyomban be is kísértette a megyei börtönbe.

De nem lehetetlen még mindig, hogy elgázolt Giles helyébe kerüljön, mely esetben a gondatlan emberölés miatt is felelősségre vonják.

Egyben a bíró megvonja tőle a hajtási engedélyt is.

ITAL-ELÁRUSÍTÓK ÉS PÁLINKAFŐZŐK A RENDŐRÖK KEZÉN

ÖT EGYÉNT LETARTÓZTATTAK, KÖZTÜK EGY MAGYART.

Kisútt a csirkészől alatt.

Divernon, Ill. — Mind több vidékekről érkeznek a tudósítók és jelentések, hogy a szövetségi, állami és városi hatóságok komolyan hozzáállnak a prohibíciós törvény hatályának, érvényének biztosításához.

A divernoni rendőrség is teljes szigorral lép fel a mind nagyobb törvényszegések megszüntetésére, s a legszigorúbb megtorló intézkedéseket alkalmazza.

A rendes úrjárat folyamán benyitották az egyik szűz szalonizletbe, ahol a tulajdonos az egyik barátját év valami pálinkával vendégelte meg.

A vizsgálás folytán a rendőrség nyomban átkutatta a helyiséget, s elkobozta az abban talált, négy nagyobb mennyiségű szeszszállat. Bár a helyiségből nyomban elszöktek a többi vendégek, s hírlí vették hátról-hátra, hogy a rendőrség nem tűri tovább a dugurások és titkos pálinkafőzők visszaéléseit, a nyomban tovább folytattak rájuk, több helyen erdeknyomnyel járt. Több üstöt vettek alá, s nagy mennyiségű italt koboztak el már az első utokban.

Összesen öt egyént tartóztattak le, s szállították el Springfieldre, ahol 2.000 dollár biztosíték mellett bocsátották csak szabadon, s tették át ügyüket a bíróság elé. Az öt gátlóztott közül egyik magyar. Balog Károly házánál találtak reá a tyukól alá beasott pálinkafőző üstre.

Balog Károly nyomban befizette ugyan a kívánt biztosítékot, s így szabadlára helyezték, de tárgyalni fogják az ügyét, s a kiszabandó büntetés esetleg jelentékenyen meg fogja haladni azokat az előnyöket, melyeket neki a törvény meg nem tartása nyújtott.

LEVÉLE VAN MAGYARORSZÁGRÓL.

Bognár Ferenc volt Alliance, O. lakosnak érkezett újból. Feladó: Szalay Józsefné, Baranyamegye, Sikló.

Szalay Juliának Cleveland, O. Feladó: Trajterné, Diósgyőr.

CIMET KERNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL.

Vidák Mihály, Kennard, Ind. mostani címét kéri. Vidák Vince, Hercegyeny, Vízvár

KIS HIRDETESEK

KERESTESEK, MUNKAT KE... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

KIS HIRDETESEK

KERESTESEK, MUNKAT KE... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...

Munkásemberek megmentése

Egy olyan farm, amelyeken penz csináltak, biztos befektetést jelent és jövőjét is biztosítja.

ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK... ELADÓ ÜZLETEK...



King-féle berettker. Először... King-féle berettker. Először...

KING RAZOR MANUFACTURING CO.

Indiana, Pa. KING-FÉLE BERETTKER GYÁRÁSAI... KING-FÉLE BERETTKER GYÁRÁSAI...



King-féle berettker. Először... King-féle berettker. Először...

KING RAZOR MANUFACTURING CO.

Indiana, Pa. KING-FÉLE BERETTKER GYÁRÁSAI... KING-FÉLE BERETTKER GYÁRÁSAI...

MUNKÁT NYER - FÉRFI.

KÉT MAGYAR NAPSZÁMOS felvételt... MUNKÁT NYER - FÉRFI...

MUNKÁT NYER - FÉRFI.

KÉT MAGYAR NAPSZÁMOS felvételt... MUNKÁT NYER - FÉRFI...

ELADÓ ÜZLET.

A város legforgalmasabb helyén... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

A város legforgalmasabb helyén... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

A város legforgalmasabb helyén... ELADÓ ÜZLET...

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI

MILWAUKEE IRODAI... SOUTH BENDI IRODAI... DETROIT IRODAI...

SZABADSÁG

Nyomdai Müntézet... A legmodernebb berendezéssel...

Union bányászok és loaderok felvételnek

Ma kardal kell viselni... Union bányászok és loaderok felvételnek...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

GIÓGYKEZELÉSI MÓD

Tökéletesítve bármilyen koru betegek részére... A baj kezdetén jó orvoshoz menjén.

GIÓGYKEZELÉSI MÓD

Tökéletesítve bármilyen koru betegek részére... A baj kezdetén jó orvoshoz menjén.

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

ELADÓ ÜZLET.

ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET... ELADÓ ÜZLET...

BOONE COUNTY COAL CORPORATION... DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.

ALFRED SÁFRÁN... JOSEPH BACSO... JOSEF TANÁCS... JOSEF TANÁCS...

Dr. Max Thorek... Az American Kórház igazgató főnöke. Sebész és Női Betegségek Specialistája.

GIÓGYKEZELÉSI MÓD... Tökéletesítve bármilyen koru betegek részére.

DOCTOR FOR MEN... NE HALASSZA EL MÉG EGY NAPIG SEM.